



ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੀ ਗਾਈਡ 2017

ਇਹ 2017 ਵਿੱਚ ਵਪਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਵਰਡ ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ ਮੌਜੂਦ WCB ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਆਉਟਲਾਈਨ ਹੈ। ਹਰ ਦਾਅਵੇ ਦੀ ਇਸਦੀ ਆਪਣੀ ਯੋਗਤਾ ਤੇ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਫਾਇਦੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

WCB ਫਾਇਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕੌਣ ਕਵਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਮੈਨੀਟੋਬਾ ਦੀ ਕੰਮ ਦੀ ਥਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਕਾਮੇ ਸਿਰਫ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਜੋ ਕਾਮੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੇ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਵਰ ਹਨ। WCB ਸਿਰਫ ਕੰਮ ਸਬੰਧਿਤ ਸੱਟ ਜਾਂ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬਿਮਾਰੀ ਲਈ ਕਵਰਡ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਥਾਂ ਤੇ ਕਾਮੇ ਨੂੰ ਫਾਇਦੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਬੀਮਾ ਕਵਰੇਜ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰੋ ਤਾਂ ਕਿ ਪੱਕਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਵਿਕਲਾਂਗਤਾ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਤੌਰ ਤੇ ਤਿਆਰ ਹੋ ਜੋ ਕੰਮ ਦੀ ਥਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

WCB ਰਾਹੀਂ ਅਦਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਡਾਕਟਰੀ ਖਰਚੇ ਕਿਹੜੇ ਹਨ?

ਇੱਕ ਕੰਮ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਵੱਜੀ ਸੱਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ, ਡਾਕਟਰੀ ਖਰਚੇ ਦੀ ਵਾਪਸੀ, ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਹੈਲਥਕੇਅਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਵਿਧਾ ਤੱਕ ਜਾਣ ਲਈ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਦਾ ਖਰਚਾ
- ਤੁਹਾਡੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਡਾਕਟਰ ਜਾਂ ਕਾਇਰੋਪੈਕਟਰ ਦੁਆਰਾ ਇਲਾਜ
- ਹਸਪਤਾਲ, ਡਾਕਟਰੀ ਅਤੇ ਫਿਜ਼ਿਓਥੈਰਪੀ ਦਾ ਖਰਚਾ
- ਦੱਸੀ ਗਈ ਦਵਾਈ (ਅਸਲੀ ਫਾਰਮਾਕੇਅਰ ਰਸੀਦ ਭੇਜੋ)
- ਜੇ ਯਾਤਰਾ ਸਹੀ ਇਲਾਜ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਆਵਾਜਾਈ ਅਤੇ ਰਹਿਣ ਦੇ ਭੱਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ (ਸਿਰਫ ਖਰਚੇ ਦੀ ਲਾਗਤ ਅਤੇ ਉੱਪਰਲੇ ਆਮ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਖਰਚੇ ਦੇਖੇ ਜਾਣਗੇ)
- ਦੰਦਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ
- ਬਨਾਵਟੀ ਅੰਗ, ਬ੍ਰੇਸਿਸ, ਵਿਸਾਖੀ, ਬੈਂਟ, ਸੁਣਨ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਜਾਂ ਇੱਕ ਡਾਕਟਰ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸੀ ਗਈ ਦੂਜੀ ਸਹਾਇਤਾ।
- ਪੈਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹਿਨਣ ਲਈ ਓਰਥੋਟਿਕ ਬਦਲਾਵ



- ਬਨਾਵਟੀ ਡਿਵਾਈਜ਼ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ, ਡੈਨਚਰ, ਚਸਮੇ ਜਾਂ ਕੱਪੜੇ, ਜੇ ਦੁਰਘਟਨਾ ਨਿੱਜੀ ਸੱਟ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ; ਇਹਨਾਂ ਉਪਕਰਨਾਂ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਈ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਵੀ ਕਵਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

WCB ਇੱਕ ਸੱਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਗਹਿਣੇ, ਵਪਾਰ ਦੇ ਉਪਕਰਣ, ਜਾਂ ਕਰੰਸੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ਜਾਂ ਬਦਲਾਵ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਜੇ ਮੇਰੀ ਸੱਟ ਸਥਾਈ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸੱਟ ਸਥਾਈ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਸਥਾਈ ਅੰਸ਼ਿਕ ਇੰਪ੍ਰੋਅਰਮੈਂਟ ਅਵਾਰਡ (PPI) ਲਈ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹ ਇਨਾਮ ਦੂਜੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੇ ਇਲਾਵਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਦਰ ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਥਾਈ ਇੰਪ੍ਰੋਅਰਮੈਂਟ ਅਵਾਰਡ ਦੀ ਵਧੇਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਦੇਖੋ।

ਕੀ ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਘਰ ਲਿਜਾਣ ਵਾਲੀ ਆਮਦਨੀ ਦੇ 90% ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਨਹੀਂ। ਤੁਹਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੇ ਚੈੱਕ ਵਿੱਚ ਕਟੌਤੀਆਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ WCB ਫਾਇਦੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸੰਘ ਰਾਸ਼ੀ ਡਿਊਜ਼, ਪੈਨਸ਼ਨ ਯੋਜਨਾ, ਬਚਤ ਬੈਂਡ, ਆਦਿ। ਇਹ ਕਟੌਤੀਆਂ ਸਾਡੇ ਹਿਸਾਬ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਯੋਗ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਕੁੱਲ ਆਮਦਨੀ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮੇ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਯੋਜਨਾ ਯੋਗਦਾਨ ਲਈ ਸੰਭਾਵਿਤ ਕਟੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦੇ ਹਾਂ। ਤੁਹਾਡੀ ਨੈੱਟ ਆਮਦਨੀ ਦਾ ਨਤੀਜਾ।

ਸੰਭਾਵਿਤ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਲਈ ਕਟੌਤੀ ਤੁਹਾਡੇ ਨਿਰਭਰ ਹੋਣ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ – ਖਾਸ ਕਰਕੇ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਇਕੱਲੇ, ਵਿਆਹੇ ਜਾਂ ਇੱਕ ਆਮ ਕਨੂੰਨੀ ਰਿਸ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਹੋ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਡਾ ਪਤੀ/ਭਾਗੀਦਾਰ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਅਤੇ ਨਿਰਭਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਤੇ ਦਾਅਵਾ ਕਰਦੇ ਹੋ।



ਨਾਲ ਹੀ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਖਰਚੇ ਲਈ ਕਰ ਕਟੌਤੀਆਂ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ, ਬੱਚੇ ਲਈ ਸਹਿਯੋਗੀ ਭੁਗਤਾਨ, ਅਤੇ/ਜਾਂ ਪਤੀ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਭੁਗਤਾਨ, ਤੁਹਾਡੀ ਸੰਭਾਵਿਤ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਅਸੀਂ ਫਿਰ ਇੱਕ ਰਾਸ਼ੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਸੰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ WCB ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੀ ਕਰ-ਮੁਕਤ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋਗੇ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਰਾਸ਼ੀ ਦਾ 90% ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋਗੇ।

ਕੀ ਸਾਰੇ ਕਾਮੇ ਜੋ ਪੈਸੇ ਦੀ ਇੱਕੋ ਜਿਹੀ ਰਾਸ਼ੀ ਕਮਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੇ ਫਾਇਦੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਨ?

ਨਹੀਂ। WCB ਸੰਭਾਵਿਤ ਕਟੌਤੀਆਂ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇਹ ਦੇਖਦੀ ਹੈ ਕਿ ਨਿਰਭਰ ਵਿਅਕਤੀ ਕਿੰਨੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰ ਕਟੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਖਦੀ ਹੈ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਕਿ ਇੱਕ ਕਾਮੇ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਨਿਰਭਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਰਾਸ਼ੀ ਉਹੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ ਜੋ ਰਾਸ਼ੀ ਇੱਕ ਇਕੱਲੇ ਕਾਮੇ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਨਿਰਭਰ ਵਿਅਕਤੀ ਤੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਦੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਦੀ ਵਧੇਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਦੇਖੋ।

WCB ਫਾਇਦੇ ਸੱਟ ਦੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਹਿਲੇ ਕੰਮ ਦੇ ਦਿਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਤੁਹਾਡਾ ਮਾਲਿਕ ਤੁਹਾਨੂੰ ਰੁਜ਼ਾਨਾ ਮਿੱਥੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਸੱਟ ਦੇ ਦਿਨ ਤੇ ਗਵਾ ਦਿੱਤਾ।

ਜੇ ਇੱਕ ਕਾਮਾ ਘਾਤਕ ਰੂਪ ਨਾਲ ਜਖਮੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਕੀ ਫਾਇਦੇ ਮਿਲਣਗੇ?

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਘਾਤਕ ਰੂਪ ਨਾਲ ਜਖਮੀ ਕਾਮੇ ਦੇ ਨਿਰਭਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੀ ਵਧੇਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਦੇਖੋ।

ਕੀ ਮੈਂ ਹੋਰ ਫਾਇਦੀਆਂ ਨੂੰ ਪਾਉਣ ਲਈ ਹੱਕਦਾਰ ਹਾਂ?

ਹਾਂ। ਤੁਹਾਡੇ ਕੁੱਲ 104 ਹਫਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਦੇ ਫਾਇਦੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਤੁਸੀਂ WCB ਸਾਮੂਹਿਕ ਜੀਵਨ ਬੀਮਾ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਲਈ ਵੀ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ ਜੋ ਕਾਮਿਆਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੇ ਬੋਰਡ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।



ਕੁੱਲ 104 ਹਫ਼ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਦੇ ਫਾਇਦੀਆਂ ਦੇ ਅਦਾ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇੱਕ ਸਾਲਾਨਾ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਵਜੀਫ਼ਾ ਵੀ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਅਲੱਗ ਸੈੱਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਪੈਸ਼ਨ ਵਿਵਸਥਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਰਘਟਨਾ ਵਾਲੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਇਹਨਾਂ ਫਾਇਦੀਆਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰ ਕੇ WCB ਸਾਮੂਹਿਕ ਜੀਵਨ ਬੀਮਾ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਅਤੇ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਵਜੀਫ਼ਾ ਸਾਲਾਨਾ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਦੇਖੋ। ਤੁਹਾਡੇ ਦਾਅਵੇ ਦੇ 104 ਹਫ਼ਤੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਤੇ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਹੱਕਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਯਾਦ ਕਰਾਵਾਂਗੇ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰ ਕੇ ਧਿਆਨ ਦਿਓ:

- ਕਿਸੇ ਵੀ ਇਲਾਜ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ WCB ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਦੱਸੇ ਫਾਇਦੇ WCB ਵੱਲੋਂ ਮਨਜ਼ੂਰਸ਼ੁਦਾ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।
- WCB ਨੂੰ ਝੂਠਾ ਬਿਆਨ ਦੇਣਾ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧ ਹੈ।

ਇਹ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਆਮ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਦੇਣਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਲਈ ਇਸ ਉੱਪਰ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ *ਵਰਕਰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਨਿਯਮ (The Workers Compensation Act and Regulations)* ਅਤੇ WCB ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੇਖੋ। ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ WCB ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ wcb.mb.ca ਵਿਖੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।